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SKAITYMO UZDUOTIS

Rugiagélé

Rugiagélé — vienmetis arba dvimetis augalas, kurio Ziedais galima grozétis
visg vasara. Daugelyje tauty rugiagélé laikoma istikimybés bei pastovumo simboliu. Jos
atvaizdas puogia Sveicarijos herba. Dél grazaus Ziedo Vokietijoje ji net laikoma nacionaline
géle.

Kaip atrodo rugiagelé? Stiebas status, Sakotas, briaunotas iki 1 metro
auk¢io. Lapai pailgi, apauge voratinkliskais plaukeliais. Ziedai mélyni, kartais violetiniai
arba balti.

Zemdirbiai §ios grazios gélés nemégsta, nes ji yra piktzolé ir kenkia javams.
Rugiagélé auga javy paséliuose, daugiausia rugiuose, ptidymuose, dykvietése. Rugiagélés
Ziedlapiai vaistingi. Ziedy arbata gydomas kosulys. Seimininkés rugiagéliy Ziedlapiais gali
papuoti salotas, zuvy patiekalus, sultinius. Ziedai dazo mélyna spalva verpalus, audinius.
(pagal Vaiky enciklopedijq bei 2002 mety kalendoriy ,, Pievy Ziedai )

Tau reikés atsakyti | klausimus apie rugiagéle. Kodél? Vienos klasés ketvirtokai

suprato taip:
— Rugiagélé man labai grazi gélé, a§ noriu apie ja zinoti viska.
— Jeigu ji gydo, tai a$ turiu mokéti ja atskirti nuo kity vaistazoliy.
— Mano senelé dazo siiilus, ji pra§é manes pririnkti rugiagélés ziedy, todél as$ turiu ja pazinti.
— O a$ kaip ir mano mama biisiu botaniké (mokslo apie augalus zinov¢), todél turiu iSmanyti apie rugiagele.
— AS mégstu kryziazodzius, visi atsakymai apie rugiagéle man pravers.
— AS suzinosiu tai, ko nezinau, domésiuosi Siuo augalu.

1. Kokios spalvos rugiagélés Ziedai?
A Mélyni, raudoni arba balti.

B Melsvi, skaisciai raudoni.

C  Meélyni, violetiniai arba balti.

D  Zalsvai mélyni, gelsvai balti.

2. Koks rugiagélés stiebas?

A Status ir briaunotas.

B Tiesus ir gumbuotas.

C  Storas ir briaunotas.

D  Gumbuotas ir status.

3. Kokie §io augalo lapai?

A Apvalis ir plaukuoti.

B Trikampiai ir karpyti.

C  Plaukuoti ir pailgi.

D  Linijiski ir dygis.

4. Kur auga rugiagélé?

A Dykvietése, eglynuose, puSynuose.

B  Piudymuose, berzynuose, azuolynuose.
C Rugiuose, kadagynuose, dykvietése.
D  Dykvietése, pidymuose, rugiuose.
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5. Kokios Salies herba puoSia rugiagélé? Parasyk.

6. Kaip auga rugiagélé?

A Sliauzia Zeme.

B Tiesiai aukstyn.

C  Vyniojasi apie kitus augalus.

D  Auga uzsikabindama uz kity.

7. Kodél zemdirbiai nemégsta Sio augalo?

A Todé¢l, kad rugiageles lapai pailgi.

B Tode¢l, kad rugiagélé auga vasara.

C Todel, kad rugiagélé dazo melynai.

D  Todél, kad rugiagélé kenkia javams.

8. Kada zydi rugiagélés? Parasyk.

9. Kokia spalva Seimininkés daZo audinius rugiagélés ziedlapiais? Parasyk.

10. Kam panaudoja Seimininkés rugiagélés Ziedlapius?

A Puosia salotas, verda kukulius.

B Puosia sultinius ir salotas, zuvy patiekalus.

C Kepa blynus, puosia zuvy patiekalus.

D  Spaudzia sultis, gamina gira.

11. K3 suzinojai perskaites teksta? Nurodyk bent du, tavo nuomone, svarbiausius dalykus?

12. Kur Sias Zinias galétum panaudoti? RaSydamas atsakyma remkis tekstu.
RASYMO UZDUOTIS

Isivaizduok, kad tu turi seserj (arba broly), kuri Naudokis Siais patarimais:

(kuris) nuolat serga. Ligai gydyti reikia rugiagélés * Nepamirsk parasyti kreipinio, pasisveikinti.

ziedlapiy arbatos. * Aiskiai iSreikSk savo pageidavima.

Parasyk laiska savo geriausiam draugui, kuris * Aprasyk rugiagelg.

rugiagélés nepazista. * Padékok.

Mandagiai paprasyKk jo rugiagélés Ziedlapiu, * Atsisveikink.

kuriais gydysi ses¢ (ar brolj). * Nepamirsk pasirasyti.

Aprasyk draugui §j augala taip, kad jis * Patikrink, ar nepalikai klaidy. IStaisyk jas!!!

atpazinty rugiagéle ir tau parvezty jos Ziedlapiy.

(Jeigu nori, raSyk laiska draugei.)
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MATEMATIKA

1. Uzrasykite skaiciy ZodZiais:

5012

2. Trecdali knygos sudaro 40 puslapiy. Kiek knygoje puslapiy?

A 80 B 90 C 120 D 160

3. I langelj jrasykite tokj skaiciy, kad bty teisinga lygybé.

73 - =29

4. Kuris atstumas maziausias?

A 7m B 8cm C 1 km D 90 mm

5. Kuri nelygybé teisinga?

A 756<656 B 345>453 C 435>398 D 1345>3330

6.1. Kokia raide pazyméta figura

yra deSiniajame virSutiniame A | B
paveikslélio kampe? t

Ats.:

6.2. UzZraSykite A raide pazZymétos

figiiros pavadinima:

7. Skai€iai suraSyti tam tikra tvarka. Koks skai¢ius yra po rasalo déme?
192, 96, 4 @O 12, 6

Al6 B 18 C24 D 36

8. Tomas sugalvojo skai€iy ir pasake:
,Jeigu as atimsiu 14 i§ savo sugalvoto skaiciaus ir skirtumg padauginsiu is 3,

tai gausiu skaiciy 81,

Kokj skai¢iy sugalvojo Tomas?
Ats.:
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9. Diagramoje pavaizduota, kiek valandy per para miega kai kurie gyviinai.

Valandos

Dramblys EZys Arklys Kateé
1) Kuris gyviinas miega ilgiausiai?

Ats.

2) Keliomis valandomis eZys miega ilgiau nei arklys?

Ats.:

10. Laikrodis rodo 16 h 45 min. Laida vaikams prasidés 18 h 10 min. Kiek laiko liko iki
laidos?

A 1hl15min B 1h25min C 1h35min D 65 min.

11. Apskaiciuokite:

8057
58

12. Pavaizduoto kvadrato plotas yra 4 cm”. Apskailiuokite
nuspalvintos kvadrato dalies plota?

Ats.:

13. Kiek turi sieny sta¢iakampis gretasienis?
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14. Monika numezgé sta¢iakampio formos servetéle, kurios ilgis 30 cm, o plotis
20 cm. Visus servetélés krasStus ji nutaré apsiati juostele. Kokio ilgio juostelés reikés
Monikai?

A 60 cm B 100 cm C 50cm D 600 cm

15. IS Goduskio ir Kalvariskio tuo pa¢iu metu vienas priesais kit iSvaZiavo du autobusai.
Vieno greitis — 62 km/h, o kito — 76 km/h. Jie susitiko po 2 valandy. Koks atstumas tarp Siy
gyvenvieliy?

A 138 km B 266 km C 128 km D 276 km

16. Onuté Kketurias dienas iS eilés Zyméjo lenteléje oro temperatiira.

Diena Temperatiira
Pirma diena 6°C
Antra diena 5°C
Trecia diena 10°C
Ketvirta diena 7°C

Duomenis apie pirmuyjuy trijy dieny temperatira ji pavaizdavo diagramoje. Pazymékite diagramoje
ketvirtos dienos temperatiira.

Pirma diena

Antra diena

Diena

Trecia diena

Ketvirta diena

-3 2 7
17. 212 ketvirtoky ruosiasi ekskursijai autobusu po Lietuva. Vienu autobusu gali vaZiuoti
24 mokiniai. Kiek maziausiai autobusy reikia uzsakyti, kad j ekskursija galéty vaZziuoti visi
ketvirtokai? UzraSykite uzdavinio sprendimg ir atsakyma.

Ats.:

18. Apskaiciuokite:
2+0,1+0,05=

A 2,6 B 2,06 C 2,51 D 2,15
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19. Kiek kvadratéliy prireiks nuspalvintam staciakampiui uzdengti?

A 10 B 20 C 30 D 24

20. Apskaiciuokite:
100 000 — 130 x 60

A 92200 B 93 200 C 99220 D Teisingas atsakymas nepateiktas

21. Sasiuvinis kainuoja 60 ct, o piestukas — 20 ct. Moksleivis turi 3 Lt 30 ct ir nori
nusipirkti 5 sasiuvinius ir 2 piestukus. Ar uZteks jam pinigy? UZraSykite sprendimg ir
atsakyma.

Ats.:

22. Nuspalvinkitez juostelés.

23. Kiek 175 m maziau uz E km?

A 25m B125m C225m D 325m

24. Irasykite j tusScius langelius praleistus skaitmenis:
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25. Zmogaus Sirdis musa mazdaug 70 karty per minute. Kiek karty ji apytikriai musa per
1 valanda?

A 42000 B 7000C 4200D 420

26. Apskaiciuokite:
789 x 76 =

A 62132 B 59964 C 57326 D Teisingas atsakymas nepateiktas

27. Klaséje yra 30 mokiniy. Berniuky joje keturis kartus daugiau negu mergaiciy. Kiek
mergaic¢iy mokosi klaséje?

Ats.:

PASAULIO PAZINIMAS

1. IS kur Sie zodziai ,,...tegul tavo vaikai eina vien takais dorybés...“?
I

2. Kam buvo pastatytos Egipto piramidés?

3. Jeigu jus biituméte paleontologai, kur ieSkotuméte dinozaury, gyvenusiy prie§ milijonus
mety, liekany?

A Tvenkinio lede.

B  Medziy kamienuose.

C Uolienose.

D  Upiy ir ezery vandenyje.

4. Kokia seka dygsta ir auga pupa?

A 3,2,4,1.
B 2,1,4,3.
C 3,2,1,4
D 4,2,3,1.

5. Paveikslélyje pavaizduota paukscio péda. Kurioje vietoje
dazniausiai galima biity sutikti tokiy pauksciy?

A Miske.

B  Pievoje.

C Rugiylauke.
D Paezeréje.
E Dykumoje.
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6. Skrituliukuose po paveiksléliais eilés tvarka sunumeruok ir paaiskink §ia mitybos
grandine:

7. Kas kaip slepiasi nuo pavojy? Nuvesk stréles prie tinkamy kvadratéliy.

Stirna gyvaté kiskis vapsvos
Gelbsti greitos Gelbsti kiautas, I8leidZia nuodus,
kojos dygliai gelia
ezys sraiges bités

8. Kuriais pojuciais — klausos, uoslés ar skonio — geriausiai atpaZinsime Siuos daiktus?

9. Kaip padétum Zmogui, kurj iStiko saulés smiigis?
A Paguldyciau ir susildyc¢iau.

B Paguldyciau Ses¢lyje ir atvésinciau.

C  Pastaty¢iau ir kalbin¢iau.

D  Standziai sutvarstyciau.
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10. Lietuvoje po Ziemos biitinai ateina pavasaris, po jo — vasara, vasarai pasibaigus —

ruduo, o po rudens — vél Ziema. Kodél keiciasi mety laikai?

T aw»

Nes Zemé sukasi apie savo asi.

Nes Ménulis sukasi aplink Zeme.

Nes Zemé sukasi aplink Saule.

Nes Saulé sukasi aplink Zeme.

11. Berniukas iSmeté guminj kamuoliuka j ora. Kodél kamuoliukas vél nukrito ant
Zemés?

T aw»

12. Lenteléje matyti, kokios buvo oro

Zemé yra didelis magnetas.

Oras yra labai lengvas.

Zemés trauka grazino ji atgal.

Guma visada atSoka atgal.

salygos ta pacia dieng keturiuose skirtinguose

miestuose:
Miestas A Miestas B Miestas C Miestas D
Zemiausia temperatiira 13°C -9°C 22°C —12°C
AuksCiausia temperatiira 25°C —1°C 30°C —4°C
Krituliai (lietus arba sniegas) 0 mm 5 mm 2,5 mm 0 mm

Kuriame mieste snigo?

A

T aw

Mieste A.
Mieste B.
Mieste C.
Mieste D.

13. Lietuva ribojasi su Latvija, Baltarusija, Lenkija ir Rusija (Kaliningrado sritimi). Prie

skaiciy 1, 2, 3 ir 4 jrasyk kaimyniniy Saliy pavadinimus:

Baltijos jura
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14. Kiekviena valstybé turi savo skiriamuosius Zenklus. Nurodyk, kurie i§ ¢ia iSvardytyju
yra valstybingumo simboliai.

Emblema, himnas, véliava.
Giesmé, herbas, véliava.

Herbas, himnas, véliava.

T aw >

Véliava, giesmé, emblema.

15. Ketvirtokai, ruosdamiesi viktorinai, svarsté, kaip vadinosi pirmoji lietuviska knyga.
Padék jiems, jei gali. Tau atrodo, kad ji vadinosi:

A, Abécélé’;
B, Vyturélis™;
C ,Katekizmas*;
D ,Saltinélis“.

16. Lietuviy gentis j vieng valstybe suvienijo

A Vytautas;
B  Mindaugas;
C Algirdas;
D Gediminas.

17. Be sutartiniy Zenkly nepavykty nubrézti jokio plano ar Zemélapio. Ar Zinai, ka reiSkia
Sie daZniausiai naudojami sutartiniai Zenklai? ParaSyk.

" " I f -+
0" W //JL/ ............... e 15,
/ i i v
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18. Laikui bégant, keitési Zmoniy apranga, drabuziai. Uzpildyk trikstamas grandis laiko
juostoje. Nuvesk rodykles.

Akmens amzZius Senovés Graikija ansas

Viduramziai Naujausieji laikai Egiptas

20. Simui mama nupirko Zaisling masinéle su baterijomis. Kaip reikia sudéti baterijas,
kad masSinélé vaziuoty? Pazymék teisinga atsakyma.

+ ~ + -~ + — —+ —
= = + + + - +
+ + — - — -+ - i
| L= + — + —J it - +
A B C D
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21. Onute ir Siguté gavo vienodo dydzio ir vienodo karstumo dubenélius sriubos. Onuté
savaji uzdengé dangciu.

@ ? % f Kurios mergaités sriuba ilgiau neataus? Kodéel?

22. [sivaizduok: deganti Zvaké jstatoma j dubenj su vandeniu ir uZdengiama stiklainiu.

Kodél po kurio laiko liepsna uzgeso? Paaiskink.

23. UZzbaik mintj:
Kiaiciy vakarienés nejsivaizduoju be

24. Zaisdamas su draugais, kartais netytia susiZeidi. Ka darysi, nusibrozdines kelj?

25. Jus ruosiate projekta apie Zemés gyventojus. Kur ieSkotum informacijos, jei Tau
reikéty suzinoti, kaip gyvena Zmonés, pavyzdziui, Afrikoje?

26. Zmoneés visais laikais mégo keliauti, lankytis sveCiose Salyse. Ko Lietuvos Zmonés
vyksta | svetimus kraStus?

27. Kol preké patenka | miisy rankas, jai tenka nukeliauti ilga kelia. [rasyk trakstamas
grandis:

Transportas > > Vartotojas
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28. Nurodyk dvi priezastis, kam, tavo nuomone, reikalinga reklama:
29. Kada pasakytum ,,ne*“?

A Jei Tau pasitlyty kartu nueiti { parduotuve.

B Jei Tau sitilyty slapta suriikyti cigarete.

C  Jei Tau sitlyty paskanauti kinietisky patiekaly.

D  Jei tau pasitilyty nueiti i kina.

30. Siandien vis maZiau Zmoniy suserga raupais, nes:

A gydytojai atrado naujus vaistus, kuriais iSgydomi ligoniai;

B  Zmonés valgo geresnj maistg ir daugiau mankstinasi, kad biity sveikesni;
C  Zmonés skiepijami nuo raupy;

D  pasaulyje sumaZzéjo zmoniu.
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Visi klausimai su pasirenkamaisiais atsakymais yra vienataskiai, t.y. uz kiekviena teisinga
atsakyma i tokio tipo klausimg moksleivis gauna po viena taska. Uz bet koki neteisingg atsakyma arba
neatsakingjima (klausimas/uzduotis praleidziama) skiriama 0 taskuy.

Atsakymai j atviriuosius klausimus ir uZduotis vertinami vienu, dviem, trimis, keturiais ar
daugiau tasky. Tai priklauso nuo klausimo sudétingumo ir tikslumo. UZ bet koki neteisingg atsakyma
arba neatsakingjima (klausimas/uzduotis praleidziama) skiriama 0 tasky.

Skaitymo uZduoties vertinimas taskais (1 testy sasiuvinis)

Teisingi atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais

Klausimo numeris 1 2 3 4 6 10
Teisingas atsakymas | C A C D B B
Atviryjy klausimy ir uZduociy vertinimas taskais
Klausimo Tasky sk | Atsakymo apraSymas Pavyzdys
numeris
5 1 Atsakyme nurodyta Sveicarija.
2 Atsakyme nurodytas laikotarpis apimantis visa vasarg
8 (gali biiti paminétas ir pavasaris, konkretiis vasaros ménesiai ).
1 Nurodytas vienas arba du tik vasaros ménesiai,
arba pavasaris ( i$ dalies teisingas ).
9 1 Atsakyme nurodyta mélyna spalva (arba jos atspalviai ):
Pvz.: mélyna, melsva, dangaus spalva, arba pan.

1 2 Atsakyme nurodyti bent du dalykai, kuriuos suzinojo perskaites| Suzinojau, kad rugiagélé
teksta: Kaip atrodo rugiagelé, ka simbolizuoja, kaip ir kur auga, | AS suzinojau, kad ji puosia
kur naudojama dazo mélynai, kad ji

vaistinga,..

AS suzinojau, kad ji

puosia Sveicarijos herba.
1Nurodytas vienas teisingas aspektas

12 1 Nurodytas bent vienas i§ aspekty: mokantis, mokant kitus, Moksle,spresdamas
ieskant augalo, gydantis, panaudojant,... kryZiazodzius pasaulio

pazinimo pamokoje,
arba kt

RasSymo uZduoties vertinimo instrukcija pateikta tyrimo lietuviy kalbos dalies ataskaitos
10 paveikslélyje.

Lietuviy kalbos testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje.
Nacionalinis skaitymo testo vidurkis 19,8 taskai.

Pasiekimy lygmuo Aukstesnysis | Pagrindinis Patenkinamas Zemas
Surinkti taskai 24-25 19-23 14-18 0-13
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Matematikos testo uzduociy vertinimas taskais (4 testy sasiuvinis)

Teisingi atsakymai j klausimai su pasirenkamaisiais atsakymais

Klausimo Nr. | 2 | 4 5 7 110 |13 114 |15 |18 |19 | 20 |23 | 25 | 26

leisingas ats. cC/,B|C|C |B C | B D |D |D A | D C | B

Atviryjy klausimy ir uZduociy vertinimas taskais

UZduoties | Tasky | Atsakymai Pavyzdziai

Nr. sk. (i mokiniy darby)
1 1 Penki tiikstanciai dvylika.

3 1 |44
6.1 1 B arba kubas.
6.2 1 Piramidé.

8 2 | Jei pateiktas teisingas uzdavinio sprendimas

ir gautas teisingas atsakymas: 41.

2 Jei pateiktas teisingas atsakymas, bet néra uzdavinio sprendimo.

1 Jei pasirinkta teisinga uzdavinio sprendimo strategija,
taciau yra klaidy skaiCiavimuose.

9.1 1 Katé.

9.2 1 Ezys miega penkiomis valandomis ilgiau nei arklys.

1 1 7999

12 1 3cm’

16 1 Diagramoje nurodytojo vietoje pazyméta ketvirtos dienos
temperatiira, t.y., nuspalvinta ar paZyméta septyniy langeliy
ilgio juostelé.

17 2 | Jei pateiktas teisingas uzdavinio sprendimas ir teisingas
atsakymas: Prireiks 9 autobusy.

1 Jei pasirinkta teisinga uzdavinio sprendimo strategija,
taciau yra klaidy skai¢iavimuose ir pateiktas skai¢iavimus
atitinkantis atsakymas.

1 Jei pasirinkta teisinga uzdavinio sprendimo strategija, Pvz., pateiktas sprendimas:
skaiCiavimai atlikti teisingai, taciau nepateiktas 212 : 24=8 (liek. 20), taciau
teisingas atsakymas. neatsakyta { uzdavinio klausima

1 Jei pateiktas teisingas atsakymas, bet néra sprendimo.

21 2 Jei pateiktas teisingas uzdavinio sprendimas ir teisingas
atsakymas pvz.: neuzteks arba triiksta 10 ct.

Pvz., pateiktas sprendimas:

1 Jei pasirinkta teisinga uzdavinio sprendimo strategija, taciau 1) 60.5+20.2=380 (ct)
yra klaidy skai¢iavimuose ir pateiktas skai¢iavimus atitinkantis 2) 380-330=50 (ct)
atsakymas. ir atsakymas:

Ats.: triksta 50 centy.

1 Jei pasirinkta teisinga uzdavinio sprendimo strategija, Pvz., pateiktas sprendimas:
skaiCiavimai atlikti teisingai, 60.5 +20.2=340 (ct),
taciau nepateiktas teisingas atsakymas. taciau neatsakyta

1 uzdavinio klausima.

1 Jei pateiktas teisingas atsakymas, bet néra sprendimo.

22 1 Jei nuspalvinti bet kurie penki juostelés langeliai. Pvz:

24 2 Jei | pirmaji démenj jrasytas skaitmuo 4, o i antraji-7.

1 Jei jrasytas tik vienas teisingas skaitmuo: | pirmaji démenj
irasytas skaitmuo 4 arba i antraji-7.

27 2 Jei pateiktas teisingas uzdavinio sprendimas ir atsakymas:
6 mergaités.

2 | Jei pateiktas teisingas atsakymas, bet néra uzdavinio sprendimo.

1 Jei pasirinkta teisinga uzdavinio sprendimo strategija,
taciau yra klaidy skaiciavimuose.
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Matematikos testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje
Nacionalinis matematikos testo vidurkis 21,5 taskai.

Pasiekimy lygmuo AukStesnysis Pagrindinis Patenkinamas Zemas

Surinkti taskai 29-34 20-28 14-19 0-13

Pasaulio pazinimo testo uZduoc¢iy vertinimas taskais (1 testy sasiuvinis)

Teisingi atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais

Klausimo Nr. | 3 4 5 9 10 | 11 12 | 14 | 15 16 | 20 | 29 | 30

Teisingas ats. | C B D B C C B C C B C | B C

Atviryjy klausimy ir uZduociy vertinimas taskais
Klausimo Tasky sk. Atsakymy apraSymai

numeris

1 (Lietuvos) himnas/,, Tautiska giesmé*

2 Nurodo, kad buvo skirta faraonams, valdovams ar kitiems didikams laidoti

Faraonams, kitiems didikams
Ritualams atlikti
Teisingai sudélioja galimas mitybos grandines: 3,2,1 arba 2, 3, 1 ir uzraso teisinga komentara;

[ S R e Y

- viSta Iesa gruda(-us)

- vista deda kiausSinij(-ius)

- zmogus valgo kiausini(-ius) / vista

2 Teisingai sudélioja mitybos granding ir uzraso teisinga komentara:
- vista lesa griida(-us)

- zmogus valgo kiausinj(-ius)

2 Teisingai sudélioja mitybos granding ir uzZraso teisinga komentara:
- vista lesa griida(-us)

- Zmogus valgo vista

1 Teisingai sudélioja mitybos grandines: 3,2,1 arba 2, 3, 1, bet néra paaiskinimo
7 2 Teisingai nuveda rodykles:

Stirna, ki8kj - gelbsti greitos kojos

EZi, sraigg - gelbsti kiautas, dygliai

Vapsvos, bités, gyvatés - i§leidzia nuodus, gelia

Neteisingai nustato vieno gyviino gynybos biida

Neteisingai nustato dviejuy gyviiny gynybos biidus

Teisingai nurodo tris; kity i$ viso nenurodo (nuveda tik 3 rodykles)
Teisingai jvardija:

—

Citrina - skonio (paragaves/liezuviu) / skonio ir uoslés
Telefonas - klausos (iSgirdes / ausimi)

Kvepalai - uoslés (uzuodgs / nosimi)

13 3 Teisingai jraso visy kaimyniniy Saliy pavadinimus:

I.Latviyja Z.Baltarusiyja 3.Lenkya 4.Rusyja(Kaliningrado srifis)
Teisingai nurodo tris kaimynines $alis

Teisingai nurodo dvi kaimynines $alis

Teisingai nurodo viena kaimyning $ali

Teisingai ivardija arba apibtdina visus 8 Zenklus:

W= NN

17

1 eilutéje - miskas (misrus miskas, medziai); tiltas (tiltas per upg);
baznycia (maldos namai)

2 eilutéje - pieva (zolé); kelias (gatvé, sankryza, kryzkelé); kapinés (kapai)
3 eilutéje - gelezinkelis (bégiai); upé (takas, kelias)

Teisingai jvardija 6-7 Zenklus

1 Teisingai jvardija 5-4 Zenklus

18 1 Tust] tarpeliai laiko juostoje uzpildyti taip:
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19 1

1 1-ji tarpeli nuvestas II paveikslélis
[ 2-ji tarpeli nuvestas I paveikslélis

[ 3-ji tarpeli nuvestas III paveikslélis
Trikstamos grandys uzpildytos taip:

21 2

Egiptas - Viduramziai - Naujausieji laikai
Onutés; ir paaiskina, kad dangtis neleidzia Silumai iSsisklaidyti (neleidzia sriubai

22

atvésti, neleidzia garuoti, sulaiko Siluma...)

Tik nurodo kad Onutés; paaisSkinimas neteisingas arba jo néra visai.
Nenurodo kad Onutés, bet paaiskina teisingai

Jei i§ paaiskinimo aiSku, kad nebeliko deguonies/oro Zvakei degti

[

23

Pamini bent vieng dalyka i$ iSvardinty: §ventinis stalas, Seimos susibiirimas,

24

bendra vakariené, malda, dvylika patiekaly, kii¢iukai, kalédaiciai, burtai
I§ paaiskinimo aisku, kad zaizda dezinfekuos, aptvarstys

25

PaaiSkinime nurodo bent viena veiksma: nuvalyma, aptvarstyma arba dezinfekavima
Nurodo gyslotj (trauklapi), kraujazolg ir pan.
Pamini bent vieng informacijos $altinj i§ iSvardinty: enciklopedija/knygas/biblioteka/interneta

D ek [t | N

26

Kitas teisingas atsakymas - pats nuvaziuosiu i Afrika ar pan.
Pamini 3 ir daugiau priezastis i$ i§vardinty: pamatyti, keliauti, atostogauti, mokytis,

——

27

dirbti, gyventi, { svecius
Pamini bent viena i§ anksc¢iau iSvardinty priezas¢iy
Teisingai uzpildo abi triikstamas grandis:

28 2

I eilutéje - transportas (vezéjas, i§veziojimas, veza, importas)
II eilutéje - pardavéjas (prekyba, pardavimas, parduoda, prekiauja)
Jei nurodo 2 priezastis: kad reklama informuoja (supazindina, pristato, paaiskina);

skatina pirkti (atrasti pirkéja, privilioti pirkéjus/klientus)
Pamini tik viena i§ ankséiau iSvardinty priezasCiy

Pasaulio pazinimo testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje.
Nacionalinis pasaulio pazinimo testo vidurkis 27,2 taskai.

Surinkti tagkai

Pasiekimu | \uki . Pacrindini Patenki 7

2

34-40 27-33 20-26 0-19

Kiekvieno mokomojo dalyko testo uzduotims atlikti skiriama po 45 min. Lietuviy kalbos skaitymo
uzduociai atlikti skiriama 20 min., raS§ymo uzduociai — 25 minutés. Moksleivio ra§ymo darbo apimtis
turéty buti apie 1,5 mokyklinio sasiuvinio puslapio.
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Kiekvieno mokomojo dalyko testo uzduotims atlikti skiriama po 45 min. Lietuviy kalbos skaitymo uzduociai
atlikti skiriama 20 min., raSymo uzduociai — 25 minutés. Moksleivio raSymo darbo apimtis turéty biiti apie 1,5
mokyklinio sasiuvinio puslapio.

SKAITYMAS

Zenklai javy laukuose

Ar kada nors girdéjote apie paslaptingy Zenkly laukuose fenomenq?
Didziuliai simetriski Zenklai, atsirandantys jvairiose pasaulio vietose, kelia
sumaisti ir Zadina smalsumq. Kas tie paslaptingi menininkai, nakti javy ar

-§ kukuriizy laukuose paliekantys piktogramas?

7

7

< Zenklai — visame pasaulyje. Paslaptingy Zenkly, vadinamyjy piktogramy, randama visur — Australijoje,
g Olandijoje, Japonijoje, Rusijoje...Atrodo, kad visa pasauli uzvaldé neimenamy Zenkly karstiné. Nepaaiskinamy
= simboliy atsiranda kukuriizy, kvie¢iy, ryZiu, rugiy laukuose. Vien per pastaruosius dvideSimt penkerius metus
ﬁ.:\ buvo rasta daugiau nei desimt su puse tiikstancio piktogramy.

3 Paslaptingy Zenkly tyrinétojai pastebéjo, kad nuo 1992 mety piktogramas sudaro ne tik taisyklingos formos
g apskritimai, laukus marginantys piesinukai tobuléja ir tampa vis sudétingesni — atsiranda ziedy, linijy, spiraliy,
& ovaly ir net kvadraty. Mokslininkai ima tikéti, kad tai ne Siaip atskiri Zenklai — jie jungiasi | iStisg rasta ir kazka
%0 reiskia.

s: Paslaptinguju Zenkly skai¢iui nuolat didéjant, pradéta dométis, ar daugelis ju néra tik nevykusi klastoté,

.. Stengiantis jbauginti patiklia, apie neZzemiskasias civilizacijas tik i§ nuogirdy Zinancig visuomeng¢. Laimei, tikrus
& Zenklus nuo klastociy galima atskirti.

Veikia zmogaus organizmq. Zenkly tyrinétojai Zino, kad klastoté nickada nepakartos originalaus Zenklo.
Originaliame Zenkle mieziy, kvie¢iu, kukurtizy stiebai nickada nebiina sulauzyti, o tik tiksliai sulenkti 90 laipsniy
9 kampu. Tokioje jiems nejprastoje pozicijoje augalai auga toliau. Be to, nematyti jokiy darbo palikty pédsaky —
m ispudis, kad talentingas menininkas sukiiré piktograma tiesiog nusileidgs i§ dangaus, taip ir neprisilietgs prie

Zemés.

otez

Stebina Zmogaus ar gyviino savijauta, prisiartinus prie paslaptingy Zenkly. Vieni zmongés iSgyvena netikéta
energijos plilipsni, kiti Salia jy jauciasi ypac prastai, savijauta primena depresija. Elektroniniams virpesiams
jautriis prietaisai Salia Zenkly fiksuoja labai stipry elektromagnetinj lauka, padidéjusia radiacija. Nerima kelia ir
tobulai taisyklingos Zenkly formos, figiiros kampuose susidarantys Sviesos liiziai, kuriy joks Zmogaus sukurtas
prietaisas negaléty pakartoti.

Hipoteziy — daugybé. Teorijy, aiSkinanciy paslaptingy zenkly atsiradima, yra tiikstanciai. Viena paciy
linksmiausiy ir beprotiskiausiy teoriju byloja apie tai, kad paslaptingasias piktogramas laukuose pieSia
besiporuojantys eZiai, { laukus einantys Sokti savo vestuviy Sokio ir taip iSmindziojantys vargsuy zmogeliy laukus.
Gal logikos Sioje teorijoje ir yra, tik kyla klausimas, kokio dydzio eZiai poruojasi tuose laukuose ir kodel tokiy
milziny mes iki Siol dar nepastebéjome?

Viena populiariausiy teorijy teigia, kad paslaptingus Zenklus laukuose palieka musy biologinio pavidalo
atstovai — galbiit ateiviai, galbtit druidai. Beje, labai greiti, per viena naktj laukuose sugebantys palikti net 15
piktogramy skirtingose pasaulio vietose. Taciau Zzmonés labiausiai linkg tikéti tuo, kad Zenklus piesia menininkai
pokstininkai, per 20 sekundziy sugebantys sukurti beveik pusés kilometro paveiksla. Drasiausieji drista teigti,
kad Sie pokstaujantys menininkai laukus margina valdanciy jégy nurodymu.

Paslaptis islieka. Prisiimti atsakomybe bandé ne vienas iSgarséti panorgs pseudomenininkas, bet praktika
parode, kad Zmogus negali net panasiai pakartoti $iy Zenkly. Nors laukuose neretai jrengiamos kameros ir §viesai
bei energijai jautriis prietaisai, dar niekam nepavyko uzfiksuoti, kaip sukuriama nauja piktograma.

Gal po visa pasaulj iSmétytas piktogramas galima sudéti | viena pieSinj ir perskaityti?

Gal miisy protéviai, ateiviai, druidai ar dar kas nors bando kazka mums pasakyti. Gal Sie zenklai —tai persp&jimas
apie Zmonijg iStiksiancia katastrofa ar bandymas apsaugoti nuo klaidy? Sifruotés dar néra, o paslaptingy zenkly
vis dauggéja...

Parengé Renata Saulyté
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1. Kas tekste laikoma piktograma?

2. Kodél piktogramy atsiradimas javy ar kukuriizy laukuose stebina?

A Nes piktogramos atsiranda po nakties;

B Nes piktogramy nuolat daugg¢ja;

C Nes piktogramos darosi sudétingesnés;
D Nes nejstengiame paaiskinti jy atsiradimo.

3. Kokios formos buvo pirmosios piktogramos?

4. Kokiy pokyciy pastebéta daugelj mety tyrinéjant paslaptingus Zenklus javy laukuose?

A Zenklai tobuléja ir tampa vis sudétingesni.

B Keiciasi javy stieby sulenkimo kampas.

C Zenkly skleidziama radiacija didéja.

D Prietaisai fiksuoja stipréjanti elektromagnetinj lauka.

5. Koks jtarimas kilo pastebéjus, kad piktogramy vis daugéja?

A Kad jas kuria menininkai.

B Kad tai veikiausiai klastotés.
C Kad jos jungiasi | rasta.

D Kad art¢ja katastrofa.

6. Jeigu Tau tekty tyrinéti paslaptingus Zenklus, kaip be specialiy prietaisy atskirtum originaly Zenkla
nuo klastotés? Nurodyk tris poZymius.

1))
2)
3)

7. IsvardyKite visas paslaptingy Zenkly atsiradimo hipotezes.

8. Kuri hipotezé straipsnyje laikoma nepagrijsciausia? IS ko tai suprantame?

9. Patvirtinama ar paneigiama straipsnyje mintis, jog paslaptingus Zenklus sukuria menininkai? I§ ko
skaitytojas tai supranta?

10. KuriZenkly atsiradimo hipotezé straipsnyje laikoma jtikinamiausia? I§ ko skaitytojas tai supranta?

11. Kokia teksto rémelyje paskirtis?
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12. Kam skiriamas Sis tekstas?

A Zemdirbiams, auginantiems javus dideliuose plotuose.
B Mokslininkams, tyringjantiems fizinius reiskinius.

C Zmonéms, besidomintiems paslaptingais reiskiniais.

D Astrologams ir pranasams, numatantiems ateitj.

13. KareiSkia uzrasas, kad teksta parengé R.Saulyté?

A Kad autoré straipsni pasirasé slapyvardziu.

B Kad autor¢ iSstudijavo temgq ir parasé teksta.
C Kad autor¢ apibendrino kelis Saltinius ta tema.
D Kad autoré i§verté straipsnj i§ kitos kalbos.

14. Kaip manai, ar Sis tekstas yra patikimas informacijos Saltinis? Argumentuok.

RASYMAS

1. Isivaizduok, kad Jusy klasé nusprendé isleisti knyga apie jums svarbius Zmones —realius (artimuosius,
draugus ir pan.) ar iSgalvotus (knygy veikéjus). Tu irgi turi paraSyti straipsnj apie vieng Zmogy.

Tikslas. Papasakoti apie Zmogy taip, kad skaitytojas suprasty, kuo tas Zmogus savitas ir kodél Tau svarbus.
Adresatas. Tavo bendaamziai bei ju tévai
Zanras. Straipsnis

Kad geriau pasisekty, verta pasirengti. Tau pasiiilyti du pasirengimo btidai:
a) ,,minéiy lietus®: susirasyk viska, kas tik ateina i galva apie §j zmogu;
b) susidaryk ,,temos Zemélapj“.
Gali naudotis ir kitais Tau zinomais bei jprastais planavimo biidais.

Démesio! Planavimo veiklai skirkite ne daugiau kaip 3 minutes.

Vieta planavimo veiklai

(vieta pavadinimui)

Kaip Tau sekési rasyti ? Dar karta perskaityk straipsni, kad jsitikintum
o ar pavadinai savo rasinj; ar pavadinime pateikta uzuominy apie rasinio turinj ar pagrinding mintj;
o ar rasinio pradzia sudomins skaitytojus. Kaip?
o ar pasakei, kuo tas Zmogus savitas; ar pagrindei savo mintis pavyzdziais, konkreciais nutikimais;
o ar paaiskinai, kodél Tau tas Zmogus svarbus;
o ar pasakojai nuosekliai: ar nesiblaskei nuo vieno dalyko prie kito;
o ar nepalikai raSybos bei skyrybos klaidy.

Jei manai, kad reikéty ka nors taisyti ar papildyti, tai taip ir padaryk. Atlik tai kitos spalvos rasikliu ar piestuku.
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MATEMATIKA
1. Apskaiciuokite:
4 2.3
4+
9 97
L8 2 S
21 57 9 27
2. Kuris iS Siy skai¢iy yra pirminis?
Al B2 C4 D 55

3. Skaiciy 747,276 suapvalinkite iki deSimtyjy.

26
27

E 111

4. Petraiciai pririnko 8 cnt obuoliy, bet sugebéjo parduoti tik 25% ju.

Kiek centneriy obuoliy jie pardavé?

A2 B4 Co D 32

5. Raskite pavaizduoto staciakampio gretasienio tarj.

E 200

3 dm

9 dm

A 14dm’ B 24 dm’ C 28dm’® D 33 dm’

6. Isspreskite lygtj:

[x|=4

7. Pavaizduoto didZiojo kvadrato plotas 4 cm’.

Koks yra nuspalvintos kvadrato dalies plotas?

8. Apskaiciuokite:

4442+ (5)=

E 54dm’
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9. Paragykite algebriniu reiSkiniu: ,,Dviguba x ir y kvadraty sandauga*.

10. Kelias nuo Prano iki Jono namo ir kelias nuo Jono namo iki mokyklos kertasi sta¢iu kampu.

Prano
namas

400 m

1) Koks atstumas iki mokyklos yra Pranui, einan¢iam keliu?

11. Kuris i8 $iy jvykiy yra batinasis jvykis?

A Jei mesime loSimo kauliuka, i8kris lyginis akuciy skaicius.

B Jei mesime losimo kauliuka, iSkris nelyginis akuciy skaicius.

C Jei mesime lo$imo kauliuka, iskris akuéiy skaicius, didesnis uz 6.

D Jei mesime losimo kauliuka, iskris akuciy skaiéius, ne mazesnis uz 1.
E Jei mesime loSimo kauliuka, iskris akuéiy skaicius, didesnis uz 1.

12. Kvadrato plotas yra 25 cm? . Koks yra kvadrato perimetras?

A S5cm B 20cm C 50cm
D 100cm E 625cm
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13. Kam lygusx?

040
A B C 9 D 9 E 9
4 8 16 16 4
16. Lenteléje pateikti atstumai tarp kai kuriy Lietuvos miesty.
g
k= £ :
i< 4 kS = = 8 = '3 =% =
= | & | E = g | = 5| 3| & X
= - - - R = S v
Alytus — 178 250 57 215 146 67 123 281 47
Anyksciai 178 — 106 235 88 199 111 89 288 213
Birzai 250 106 — 307 204 227 183 127 252 287
Druskininkai 57 235 307 - 206 172 124 180 338 49
Ignalina 215 88 204 260 - 261 175 161 367 262
Jurbarkas 146 199 227 172 261 - 86 114 154 123
Kaunas 67 111 183 124 175 86 — 56 214 104
Keédainiai 123 89 127 180 161 114 56 — 206 160
Klaipéda 281 288 252 338 367 154 214 206 289
Lazdijai 47 213 287 49 262 123 104 1640 289 —

a) Koks atstumas tarp Birzy ir Ignalinos?

b) Autobusas i$§ Birzy iSvyko 8 h 45 min, o atvyko | Ignaling 11 h 45 min. Koks autobuso vidutinis kelionés
greitis? Parodykite, kaip gavote atsakyma.

17. Kauris iS Siy skai¢iy mazesnis uZ 3, o jo modulis didesnis uz 3?

A2 B -2 C4 D -4 E3
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18. Kurie i§ $iy Zodziy —
MI AHA OHO SOS KOKS

1) turi dvi SIMELITJOS ASIS: ...vveveveereiriiiiererere et esssseensens

2) neturi nei vienos SIMetrijos aSies:  ..covevreecureerreernerernerenerseernenens

1
19. Kelis kartus skaicius -— maZesnis uZ skaiciy 20?

25

A 500 B 400 C 200 D 100 E 90
20. Zmoniy grupé, kuria sudaré a Zmoniy, uZsaké pietus restorane. I viso jie iSleido b lity.
Kiek lity turi sumokéti kiekvienas Zmogus?

b a

A aLt B abLt C b Lt D a-blLt E b-alLt

21. Trikampio ABC [J4CB=90°, [14=230°, CD — pusiaukampiné. Raskite [ 1CDB .

B
A 450 B 60° C 750 D 85° E 90°
D
22. Uzbaikite pildyti lentele, jei
y=4x+3 X 0,5 A C

y 35

23. Raskite uztuSuoto trikampio plota:

3 cm

6 cm
ALS. e
24. Kuris i§ duoty skai€iy tenkina nelygybe:
5x—5<8
3 3
A8 B 5 C 2§ D3 E 5
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25. Darius iSvaziavo pasivazinéti dviraciu. Lyguma jis vaZiavo pastoviu greiciu. Keliui kylant j kalna,
dviracio greitis pradéjo lététi. LeidZiantis nuo kalno greitis vél pradéjo didéti. Nusileides nuo kalno Darius
kitu keliu griZo namo.

30
27
24 4
21
18 1
15

Greitis (km/h)

-
OQWomWON
IR

11:00 11:05 11:10 11:15 11:20 11:25 11:30 11:35 11:40

Laikas

1) Kokiu laiku Darius pasieke kalno vir§iing?

3) Naudodamiesi grafiku pasakykite, ar kelias, kuriuo Darius grizo namo, buvo ilgesnis, ar trumpesnis uz kelia,
vaziuota | priekj. Paaiskinkite savo atsakyma.

PaaiSKINIMAS: ......c.oovevieieeieiieceeeceeece et ns

26. Lygiakrascio trikampio kiekviena krastiné sumaZinta a karty. Kiek karty sumazéjo trikampio
perimetras?

A a B 3a C a? D a’ E 3-3a

27. BréZinyje pavaizduotas Zemés sklypas.

1) Parodykite, kad $io Zemés sklypo plotas yra 3 km?. 2km
et . < >
2) Sklypo plota isreikskite hektarais (ha).
1,2km
ALS.? e
ts < >
3km
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28. Kontrolinio darbo rezultatai pavaizduoti diagrama.

A

Daznis

2) Aritmetiniu reiskiniu uZrasyKkite, kaip skai¢iuotuméte pazymiy vidurki (apskaiciuoti nereikia).
29. Dviejy skirtingy veisliy Suny — takso ir aviganio — svoriy santykis 2 : 11. Kiek sveria taksas, jei
aviganis sveria 46,2 kg?

30. Suprastinkite:

(@)
a5

A0 B1 C Da E a*

ullo

31. Keturios mergaités gyvena vienoje gatvéje. Kurios i§ §iy mergaiciy gyvena toje pacioje gatvés puséje,
jei atstumai nuo jy namy yra tokie: nuo Agnés iki Beatri¢és — 200 m, nuo Beatric¢és iki Dovilés — 400 m, nuo
Agnés iki Dovilés — 500 m, nuo Beatricés iki Eglés — 400 m, nuo Agnés iki Eglés — 600 m?

A Eglé ir Beatricé.

B Beatricé ir Dovile.

C Agnéir Dovile.

D Agné, Beatricé ir Eglé.
E Beatric¢, Dovile ir Egle.
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32. Mokytojas norisavo 24 moksleiviams uzsakyti pratyby sasiuvinius. I§ dviejy leidykly jis gavo tokia
informacija:

1) Kurioje leidykloje uzsakyti 24 pratyby sasiuvinius yra pigiau? Parodykite, kaip gavote atsakyma.

GAMTAMOKSLINIS UGDYMAS

1 dalis

1. Norédami sveikai maitintis, turime valgyti baltymy. Pagrindiné prieZastis yra ta, kad baltymai muisy kiinui teikia

A neorganiniy medziagy;

B lastelienos, reikalingos virskinimui;

C statybiniy medziagy lasteliy augimui ir regeneracijai;
D vitaminy, reikalingy organizmo atsparumui stiprinti.

2. Kurie i§ §iy organizmy naudojami jogurto gaminimui i pieno?

A Bakterijos.
B Pirmuonys.
C Virusai.

D Dumbliai.

3. Kaurie i$ Siy augaly yra placiausiai naudojami kaip vaistingieji?

A Usnis ir papartis.

B Jonazol¢ ir Ciobrelis.
C Egléirdrebule.

D Vandens lelija ir liana.

4. Kuria organizmy porg sudaro gamintojas ir vartotojas?

A Kurapka ir lapé.
B Lydeka ir ziogas.
C Drebulé ir pusis.
D Zolé ir pelénas.
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5. Beoréje erdvéje, veikiami Zemés traukos, krinta metalinis rutuliukas, kamstis ir pauks$¢io plunksna.
Kurio i$ Siy kiiny pagreitis didZiausias?

A Rutuliuko.

B Kamscio.

C Paukscio plunksnos.

D Visy kiiny pagreiciai vienodi.

6. 100 N jéga kiinui suteikia 2 m/s? pagreitj. Kokia jéga $iam kiinui suteikty 3 m/s? pagreitj?

A 50N.
B 150N.
C 500N.
D 600N.

7. Masyvus kiinas pririStas sitilais taip, kaip parodyta paveiksle.

Kas jvyks apatinj siiila patraukus Zemyn?

A Jei trauksime staigiai — nutriiks virSutinis sitlas.
B Jei trauksime létai — nutriks apatinis sitilas.

C Jei trauksime staigiai — nutriks apatinis sitilas.
D Visais atvejais nutriiks virSutinis sitilas.

8. Kiino sunkis yra 10 N. Kokia kiino masé?

A 10kg.
B lkg.

C 100ke.
D 0,1 kg.

9. Kiek kinetinés energijos turi 200 g masés akmuo, lekiantis 25 m/s greiciu?

A 50001
B 5.

C 1251.
D 62,5].

10. Kokia jéga reikia veikti paveiksle pavaizduoto sverto taSka A, kad svertas iSlaikyty pusiausvyra?

A 20N. A
B 125N. I WA N T N N —

C 10N. =1

D 25N.

11. Kartais sakoma, kad iki parduotuvés 5 min. kelio. Kuo i$ tikryjy matuojamas atstumas?

A Minutémis.

B Metrais.

C Kilogramais.

D Kilometrais per valanda.
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12. Kuriuo atveju néra cheminio virsmo?

A Garuojant vandeniui virdulyje.
B Radijant gelezinei skardai.

C Degant malkoms krosnyje.

D Piivant maisto atliekoms.

13. Cukraus ir pipiry miSinj galima perskirti:

A tirpinant ir garinant;

B filtruojant ir garinant;

C tirpinant, filtruojant ir garinant;

D tirpinant, garinant ir kristalizuojant.

14. Atomy branduoliai sudaryti

A tik i$ neutrony;

B tik i$ elektrony;

C i$ neutrony ir elektrony;
D i$ protony ir neutrony.

15. Kas gali atsitikti dél globalinio klimato atSilimo?

A Pradéti tirpti ledynai.

B Suplonéti ozono sluoksnis.
C Padaznéti zemés drebéjimy.
D Nuslagti vandenyny lygis.

16. Norint apsaugoti gelezinius dirbinius nuo rudijimo, jy pavirsiai

A poliruojami;
B dazomi;
C raizomi;
D Siurkstinami.

17. Atsinaujinantis energijos Saltinis yra

A akmens anglis;
B nafta;

C dujos;

D mediena.

18. Kurj energijos Saltinj naudojantys automobiliai maZiausiai terSty aplinka?

A Benzina.

B Dyzelinj kura.
C Gamtines dujas.
D Saulés energija.
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I1I dalis

1. Nurodykite viena svarbia prieZastj, kodél organizmui reikalingi riebalai.

2. Rikymas labai kenkia Zmogaus organizmui. Pateikite du argumentus, kodél neverta pradéti rikyti.

1)

2)

3. Kaip nustatyti plonos varinés vielos storj turint tik liniuote?

4. Lenteléje nurodyti miSko ekosistemos mitybos tinklo augalai ir gyviinai.

Gyviinas Kuo jis minta

kiskis Zolé

lapé kiskis, sniegena, genys
sniegena Sermuksnis

genys vabzdziy lervos
vabzdZiy lervos mediena

lasis sniegena

4.1. Pasinaudodami lentele uzbaikite Sias mitybos grandines:

0] (N —> lapé
............................ — SNIEZENA—Y ...oveeeeereeeeeenes
mediena—y vabzdZiy lervos—> ......ccccceveverrereenennne. —> lapé

4.2. Pasinaudodami lentele nurodykite tris gyviinus, kuriuos su lape sieja aukos ir pléSriino santykiai:
1)

2)
3)

5. Grojantis ,,ausinukas“ padétas po vakuuminés 1ékstés gaubtu. ApraSyKkite, kaip keisis ,,ausinuko*
skleidZiamas garsas iSsiurbiant ora iS gaubto.

6. Paveiksle parodyta, kaip j keturias menzuréles jpilta vienodos masés skirtingy skysciy.

cm’ cm’ cm’ cm’
S0_| S0_|
2803 03 40| 150 _|
703 FO_3 3 1403
S0_3 S0 303 120
503 B S50 —= 1005
03 B [s = —- 203 2803
203 |- _- 303 - 503
- 2073 T--_T 2073 - 103 — - T d03
_— T —103 T-— T1073 - _ ~ - ~ 203
1 2 3 4
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6.1. Kurioje menziir¢léje skyscio yra daugiausia? Koks jo taris?

6.2. Kurioje menziiréléje esancio skyscio tankis didZiausias? Argumentuokite savo pasirinkima.

7. Kas sudegs greitiau: medzio kaladé ar tokios pat masés malky kriaiva?
Paaiskinkite kodél.

8. Mama sumané Ziemai paruosti rauginty agurky. Ji dukros Marytés paprasé pagalbos.

8.1. Mama prasé paruosti 7 I tirpalo agurky rauginimui (tankis 1 g/ml). Padékite Marytei paruosti 3%
valgomosios druskos tirpala. Kiek gramy valgomosios druskos reikés Marytei atsverti svarstyklémis? Pateikite
skaic¢iavimus

8.2. Kodél rauginti agurkai tampa stirfis?

8.3 Valgomoji druska yra placiai naudojama maistui ruosti. Taciau nepatartina valgyti daug siiraus maisto.
Kaip manote, kodél suvalgius stiraus maisto mus troskina?

SOCIALINIS UGDYMAS

1. Pirmieji dabartinés Lietuvos teritorijos gyventojai buvo:

A amatininkai;

B pirkliai;

C Ssiaurés elniy medziotojai;
D Zemdirbiai.

2. Pirma kartg istoriniuose Saltiniuose Vilnius paminétas valdant kunigaiksciui:

A Gediminui,

B Jogailai;

C Mindaugui;

D Zygimantui Augustui.

3. Liublino unija tarp LDK ir Lenkijos karalystés sudaryta Lietuva valdant:

A Gediminui,

B Jogailai;

C Mindaugui;

D Zygimantui Augustui.
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4. Kuris teiginys apie krik$¢ioniy religija yra teisingas?

A Jézus Kristus buvo vyriausias romény dievas.

B Kirikscionys garbino Senovés Romos imperatoriy Nerona.
C Pirmieji Kristaus mokiniai buvo vadinami apastalais.

D Pagrindiniai krikS¢ionybés skleidéjai buvo Romos Zyniai.

5. Demokratijos iStakas siejame su:

A Mesopotamija.
B Senovés Egiptu.
C Senovés Graikija.
D Senovés Roma.

6. Islamo pradininku laikomas:

A Buda;

B Jézus Kiristus;
C Konfucijus;
D Mahometas.

7. Kauris i$ pateikty teiginiy apie viduramZiy Europa neteisingas?

A Didelg jtaka visuomenés gyvenimui daré kataliky baznycia.
B Didziaja Europos dali uzémé miskai, plytéjo pelkeés.

C Miestuose gyveno daugiau gyventoju negu kaime.

D XI-—XII amziuje atsirado gotikos stilius.

8. KuriSiy istorijos jvykiy chronologiné tvarka yra teisinga:

1. Kryziaus zygiai;

2. Vakary Romos imperijos zZlugimas;

3. Faraono Echnatono religiné reforma;
4. Olimpiniy Zaidyniy pradzia Graikijoje.

A 2,3,4,1;
B 2,1,3,4;
C3,421;
D 1,2,3,4.

9. Pirmasis Lietuvos karalius buvo:

A Algirdas;
B Gediminas;
C Mindaugas;
D Vytautas.

10. Kas pavaizduota Sioje X VI a. iliustracijoje?

A Ginklakalio dirbtuvés.
B Knygy spaustuveé.

C Pinigy keitykla.

D Staliaus dirbtuvés.
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11. Remdamiesi pateiktu Zemélapiu atsakyKite j po juo esancius klausimus:

) ,1‘ ¥ ; ¢ N
1 : v = N
v-."l"" ~ — ‘; ’ )
Sl \ ) W L NPy TR
£ 240 Ry
pusiaujas oL BT 1.V e
i 5
! y
2 'y -
¥ . 5
W 3 .,
\ ¥ 5 2

11.1.Kurie XV-XVI amzZiaus jvykiai atsispindi Zemélapyje?

A Didieji geografiniai atradimai.

B Kriks¢ionybés plitimas pasaulyje.
C Kryziaus zygiai.

D Reformacijos plitimas pasaulyje.

11.2. Kurios dvi valstybés tapo $iy ivykiy pradininkémis:

11.3. Nurodykite, kurie asmenys plauké marsrutais, pazymétais skaiciais 1, 2, 3.

TAUOJUIMAISIUILL . « .« ettt et e e e et et ettt et et et ettt ettt et ee e e e e e
2-UOJUIMIAISIULLL . . 1.t st s et et ee e ee vt et et e e e ee s ee e ee e be et et e e s ee s ae s ae e ae e an e ae e s eeneenaeae e
BAUOJUIMAISIUILL . « o+« e ettt et ettt et et et et et e e ettt et et ettt e et ee it eet e e e e e e e

11.4.Kokio tikslo sieké skaiciais | ir 3 pazymeétais marsrutais plauk¢ asmenys?

MarsSrutu, paZymett SKAICTUMI 1 .....c.vueuueeeecineieeeineieicinieees ee et ee et e ee e
Marsrutu, pazymétu skai¢iumi3 ........................ .

11.5. Kaip pasikeité {sivaizdavimas apie zemg¢ po kelionés, zemélapyje pazymétos skaiciumi 2?

12. Kuris i§ paminéty principy néra demokratijos poZymis?

A Kiekvieno piliecio laisve balsuoti uz patinkantj kandidata.
B Kiekvieno piliecio laisvé elgtis kaip jis to nori.

C Valstybés pareiga riipintis mazumy teisémis.

D Visy salies pilieciy lygybe pries jstatyma.

13. Kauris teiginys teisingas kalbant apie jstatymus valstybéje?

A [statymai galioja tik tos valstybés pilie¢iams.

B [statymai negalioja tik tos valstybés pilieCiams.
C [statymai reguliuoja pilieCiy elgesi.

D [statymus kuria ir leidzia policija.
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14. Teisiné valstybé yra tik tada, kai

A parlamentarai nesikisa | teis¢jy darba Siems nagrin¢jant bylas;

B teis¢jai, spregsdami bylas, taiko iSimtis i$ {statymy parlamento nariams;
C teis¢jai, spresdami bylas, privalo vadovautis tik savo sazine;

D uz smulkius nusikaltimus baudZiama vienodai kaip ir uz stambius.

15. Perskaite Zemiau esancia informacija, atsakykite j klausimus:

INFORMACIJA APIEMOKYKLA INTERNETE

Mokyklq 1993 m. jsteigé Vilniaus baznycia “Tikéjimo zodis”. 2002-2003 m. m.
mokykloje mokosi 85 moksleiviai, dirba 24 pedagogai. Moksleiviai mokosi ikimokyklinio
ugdymo bei 1-10 klasése. Mokslas mokamas. 2002-2003 m. m. ménesinis mokestis uz
pradini mokslq yra 220 Lt, o uz pagrindinj — 270 Lt.

15.1. Trys teiginiai yra nuomonés, o vienas — faktas. Kuris?

A Sia mokykla mokiniai renkasi dél noro mokytis mazose klasése.

B Simokykla néra valstybiné ir mokslas joje mokamas.

C Sioje mokykloje mokestis uz moksla yra palyginti nedidelis.

D Sioje mokykloje teikiamas geresnis idsilavinimas, nei kitose mokyklose.

15.2. Sios mokyklos vadovai:

A nepazeidzia Lietuvos Respublikos jstatymy, nes mokykla néra valstybiné.

B nepazeidzia Lietuvos Respublikos istatymy, nes mokykloje mokosi nedaug mokiniy.
C pazeidzia Lietuvos Respublikos jstatymus, nes klasés yra per mazos.

D pazeidzia Lietuvos Respublikos jstatymus, nes mokslas iki 16 mety yra privalomas.

16. Irytusnuo Lietuvos yra:

A Latvijair Estija;

B Rusija ir Baltarusija;
C Graikija ir Ispanija;
D Svedija ir Suomija.

17. Zemé aplink Saule apsisuka per:

A 24 valandas;
B 365 valandas;
C 365 paras;

D 24 paras.

18. Kokie esminiai poZymiai biidingi platformoms?

A Uolienos sustumtos i rauksles.
B Senumas ir stabilumas.

C Biina zemés drebéjimai.

D Plyti aukstai iskelti kalnai.
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19. Kurioje i§ iSvardinty geografiniy zony labiausiai triksta Silumos javams auginti:

A pusdykumiy geografinéje zonoje;

B kietalapiy misky ir krimyny geografinéje zonoje;
C tundros geografinéje zonoje;

D stepiy geografinéje zonoje.

20. Kuriei§ iSvardinty dirveZemiy yra derlingiausi?

A Misky rudzemiai.

B JuodZemiai.

C Jauriniai.

D Tundry gléjiniai.

21. Vertikaliy zony kaita kalnuose priklauso:

A nuo kalny geologinés sarangos;

B nuo vyraujanciy véjy;

C nuo geografinés padéeties ir kalny aukscio;
D nuo jiiros artumo.

22. Kokioms kalby grupéms priklauso Sios kalbos?

1) LAVIGKAIDA . . ee oottt et
2) ANGIUKAIDA. ... v ee ettt

23. [siziurékite j topografinj plang ir atlikite Zemiau pateiktas uzduotis:

0 P~ O [
o . \% % / §
it
% d Uzgma . ° nE‘ :
L] N
A DDDIv| s VA
0 A DDDH',//II:
A || Yl By
DDD[I':’,’,"' : n
; | e
Anciy ez _~ =
: Melynasis ez
- S
A
R
$
\\
K A
o, P

/]
1

M 1cm-— 100 m.

23. 1.Apskaiciuokite, kokiu atstumu taskas A yra nutolgs nuo tasko B.
Vieta SKQICIAVIMAMS: ........ccooeririieiiniiniieicietetetet ettt sttt ettt ettt sttt b bbb naeneen
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23.2. Koks objektas pazymétas skai¢iumi 1?

Skaiiumi 1 —.....cccoovvviiiiiiiiiieeens
SKaiCiumi2 —......ccooovvveveeeieeieennn
Skai¢iumi3 —...

25. Paanalizuokite pateikta klimatograma ir atsakykite j klausimus:

mm
240

35 P I—I 210

30 / . 180 |,—-‘ temperatiros |
~d
25 150

20 120 Il krituliai |
15 90
10 60

5 30

0 0

25.1. Kuriuo mety laiku iSkrenta daugiausia krituliy?

A Ziema. B Vasara. C Pavasarj. D Ruden;.

25. 2. Kurie ménesiai yra §il¢iausi?

25. 3. Kokia klimato juosta atitinka pavaizduoti klimato rodikliai?

A Pusiaujo.

B Subekvatoring.

C Troping.

D Vidutiniy platumy.
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Visi klausimai su pasirenkamaisiais atsakymais yra vienataskiai, t.y. uz kiekviena teisinga atsakyma {
tokio tipo klausima moksleivis gauna po viena taska. Uz bet koki neteisinga atsakyma arba neatsakingjima
(klausimas/uzduotis praleidziama) skiriama 0 tasky.

Atsakymai i atviruosius klausimus ir uzduotis vertinami vienu, dviem, trimis, keturiais ar daugiau tasky. Tai
priklauso nuo klausimo sudétingumo ir atsakymo tikslumo. Uz bet kokj neteisinga atsakyma arba neatsakinéjima
(klausimas/uzduotis praleidziama) skiriama 0 tasky.

Skaitymo uZduoties vertinimas taskais (2 testy sasiuvinis)

Teisingi atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais

Klausimo numeris 2 4 5 12 13
Teisingas atsakymas D A B C C

Atviryjy klausimy ir uZduoc€iy vertinimas taskais

Klausimo Nr.| Tasky sk.| Atsakymy apraSymas ir pavyzdZiai

1 1 Paaiskinta iSsamiai.

(Pvz.: Neaiskios kilmés Zenklai, atsirandantys javy laukuose jvairiose
pasaulio vietose)

3 1 Apskritimo
(Pvz.:Apskritimai; apvaliis ratai.)
6 3 1) stiebai ne nulauzti, o sulenkti 90 kampu; 2) turéty keistis Zmogaus savijauta;

3) nematyti jokiy darbo pédsaky.
Nurodyti visi trys pozymiai.

2 Nurodyti du pozymiai.
1 Nurodytas vienas pozymis.
7 3 1) zenklus palieka besiporuojantys eziai; 2) Zenklus palieka ateiviai;

3) zenklus kuria menininkai pokstininkai.
Nurodytos 3 hipotezés.

2 Nurodytos 2 hipotezés.
1 Nurodyta viena hipotezé.
8 2 [vardyta hipotezé, kad Zenklus palieka besiporuojantys eziai. ~Straipsnyje ji

vertinama kaip linksmiausia ir beprotiskiausia teorija. Linksmai stebimasi,
kad mes iki Siol nepasteb&jome tokiy milzinisky eziy.

1 Ivardyta hipotezé, bet nepaaiskinta.
9 2 Paneigiama. Nerealu, kad Zmonés per 20 sekundziy sukurty pusés kilometro
paveiksla. Atsakyta ir argumentuota.
1 Atsakyta, kad paneigiama, bet neargumentuota.
10 2 Ivardyta hipotezé, kad Zenklus palieka ateiviai. Si hipotezé pateikiama neutraliai,
i§ jos nesiSaipoma.
1 [vardyta hipotezé, bet nepaaiskinta.
11 1 Sudominta; glaustai nurodytas turinys.

(Pvz.: Supazindina su tema, kuri bus gvildenama.)

14 1 Pateiktas vienas logiskas argumentas.

(Pvz.: Ne. Visas tekstas susideda tik is pranasysciy ir hipoteziy.

Ne. Jame pateiktos hipotezés néra detaliai aprasytos, triiksta informacijos.
Ne. Neéra nurodyta, i§ kur paimta informacija.

Taip, nes remiamasi tyrimy rezultatais.)

Skaitymo testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje.

Nacionalinis skaitymo testo vidurkis — 10,3 tasko.

Pasiekimy lygmuo AukStesnysis Pagrindinis Patenkinamas Zemas
Surinkta tasky 18-21 11-17 5-10 04
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Rasymo uzduoties vertinimas taskais

UzZduoties vertinimo
aspektai

Vertinimo
kriterijai

Tasky sk.

Aprasymas

1. Teiginiy
argumentavimas,
teksto
komponavimas

1.Pavadinimas

Pavadinime esama rasinio idéjos uzuominy.
Neutralus pavadinimas.
Pavadinimas neatitinka temos, turinio. Néra pavadinimo.

2.Rasymo
tikslas,
adresatas

Suvokiamas rasymo tikslas ir adresatas. Kalbama jtaigiai.
Stengiamasi sudominti, kalbéti jtaigiai, bet ne visada tai pavyksta
[ ra8ymo tiksla ir adresata neatsizvelgta.

3.Temos
atskleidimas,
teiginiy
argumen-
tavimas

O = N[O - N

Pasirinkti tinkami zmogaus savitumui nusakyti teiginiai.

Jie i$samai pagrindziami, pateikiama tinkamy specifiniy
pavyzdziy, detaliy. (Gali biiti pateiktas ir vienas tinkamai,
iSsamiai pagristas teiginys.) Moklseivio vertinimas i$sakytas
argumentuotai.

Tinkamai pasirinkti ir i§plétoti teiginiai. Stinga argumentuoto
moksleivio vertinimo.

Rasoma pakankamai i§samiai, taciau pateikiami bendro pobiidZio|
teiginiai, nerySkinamas savitumo aspektas, stinga specifiSkumo.
Pasakyti keli teiginiai apie pasirinkta Zmoguy.

Kai kuriuos i§ jy méginama plétoti.

Nesuvokta uzduotis, raSoma visai ne ta tema/

Pasakyti tik keli atskiri teiginiai nurodyta tema.

4.Teksto
struktiira

Yra tinkama pradzia ir pabaiga.

Yra tinkama pradzia, néra pabaigos.

Yra tinkama pabaiga, néra pradzios.

Yra pradzia ir pabaiga, bet jos su trikumais.
Neéra nei pradzios, nei pabaigos.

5.Teksto
nuoseklumas,
vientisumas

O

Tekstas vientisas, néra pasikartojimy, minties Suoliy, tinkamai
siejamos pastraipos.

1-2 trikumai.

3-4 trakumai

Daugiau nei 4 trikumai.

Nepakanka medziagos iSvadoms padaryti.

2. Kalbos
stilingumas,
turtingumas

1.Zodingumas,
konstrukeiju
ivairumas

Kalba zodinga, konstrukcijos jvairios.
Zodynas ribotas, konstrukcijos monotonigkos.
Kalba akivaizdziai skurdi.

2.Bendrieji
stiliaus
reikalavimai

NS = N

—

Aiskiai jauc¢iamos sakinio ribos. Nepastebéta ryskesniy stiliaus
trikumy.

Ne visada jauciamos sakinio ribos. Pastebéta ryskiy stiliaus trikumy.
Pastebéta daug stiliaus trikumy, mintys sunkiai suprantamos.
Nepakanka medziagos iSvadoms padaryti.

3. Rastingumas

Rastingumas*

Rasyba bei skyryba i§ esmés taisyklinga. Gali buti ne daugiau
kaip 2 klaidos. Néra gramatikos klaidy.

Gali biiti 1-2 tos pacios rusies nuolat daromos klaidos arba ne
daugiau kaip 4 pavienés klaidos, taciau bendras klaidy
skaicius ne didesnis kaip 5. 1-2 gramatikos klaidos.

Gali biiti 3-4 tos pacios risies nuolat daromos klaidos arba ne
daugiau kaip 6 pavienés klaidos, tac¢iau bendras klaidy
skaiCius ne didesnis kaip 8. 3-4 gramatikos klaidos.

Daroma nemazai klaidy. Juy pobtidis rodo, kad moksleiviui
sunku sistemingai taikyti kalbos Zinias: kai kurie atvejai raSomi
ir skiriami taisyklingai, ta¢iau daroma {vairaus tipo klaidy,
sunku nustatyti tipines klaidas. Ne daugiau kaip 12 klaidy. 5-
6 gramatikos klaidos.

Daroma daug klaidy, dél klaidy teksta sunku suprasti.
Nepakanka medziagos i§vadoms padaryti. Uzduotis neatlikta.

4. Redagavimas

Redagavimas

Tekstas redaguotas motyvuotai.
Neredaguota arba redaguota netikslingai.
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*Leistiny klaidy skaicius proporcingai mazinamas atsizvelgiant { darbo apimtj.

RaSymo testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje.

Nacionalinis ra§ymo testo vidurkis — 9,6 tasko.

Pasiekimy lygmuo AukStesnysis Pagrindinis Patenkinamas Zemas

Surinkta tasky 1822 11-17 6-10 0-5

Matematikos testo vertinimas taskais (4 testy sasiuvinis)

Teisingi atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais

UZs. Nr. 1 2 4 5 11 12 15 17 19 20 21 24 | 26 | 30 | 31
Atsskymas E B A E D B D D A A C E A D D
Atviryjy klausimy ir uzduociy vertinimas taskais
Klausimo Nr. Tasky sk. Atsakymy apraSymas
3 1 7473
6 1 4ir—4
7 1 0,5 arba 1/2
8 1 44
9 1 2x%y?
10.1 1 700
10.2. 2 500, pateiktas visas sprendimas
1 500, nepateiktas visas sprendimas arba sprendimas neteisingas
Spresta teisingai (Pitagoro teorema), bet atsakymas neteisingas arba jo néra
13 1 2
14 1 3%
16.1 1 204
16.2. 1 68, pateiktas sprendimas
68, nepateiktas sprendimas
18.1 1 OHO
18.2. 1 SOS, KOKS
22.1 1 0,125 arba 1/8
222 1 1
23 1 9
25.1 1 11:15 arba apytiksliai (pvz., 11:17)
25.2. 1 10 (jei 25A atsakymas yra 11:15)
15 (jei 25A atsakymas yra 11:20)
25.3. 2 Ilgesnis, pateiktas paaiskinimas (per ta pati laika vaziavo didesniu grei¢iu).
Kitas visiskai teisingas paaiskinimas
1 Ilgesnis, nepateiktas paaiskinimas
27.1 1 1,22=24 ARBA (2+3)/2+1,2=3, ARBA Kkitaip teisingai
1,L21:2=0,6
0,6 +2,4=3
27.2 1 300
28.1 1 16
28.2 1 V=(52+65+7+4+8+2+10+1):16
V=(5¢2+6+5+74+82+10+1):16=5,875 arba suapvalinta
5,875 arba suapvalinta (vidurkis neisreikstas, bet apskaiCiuotas)
Kitas teisingas sprendimas (pvz., paaiskinta zodziais)
29 1 8,4
32.1 2 Pirmoje. Parodytas sprendimas (84 < 85,2)
1 Pirmoje. Neparodytas sprendimas arba jis netikslus
Teisingai apskaiciuota (84 ir 85,2), bet nepadaryta iSvada
Kitas dalinis sprendimas
322 1 30
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Matematikos testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje.

Nacionalinis matematikos testo vidurkis — 17,4 tasko.

Pasiekimy lygmuo

AuksStesnysis Pagrindinis Patenkinamas Zemas

Surinkta tasky

26-44 1525 6-14 0-5

Gamtamokslinio ugdymo testo vertinimas taskais (1 testy sasiuvinis)

Teisingi atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais

atsakymas

| dalis
Klausimas | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18
Teisingas C|A|B|D|D|B|C|B|D C B A C D A B D D

Atviryjy klausimy ir uzZduo¢iy vertinimas taskais

11 dalis

Klausimo Nr.

Tasky sk.

Atsakymy apraSymas

1

1

Nurodo, kad riebalai yra Siluma sauganti medziaga ir/arba kad organizmas i$ ju
gauna energijos.

Pateikia 2 argumentus i§ iSvardyty:

1. Ritkymas kenkia plauciams/sukelia létines ligas arba {vairiy organy vézj.
2. Derva uznuodija plaucius.

3. Ritkymas apsunkina kvépavimaq, sukelia kosulj.

4. Damai pazeidzia lipas, liezuvi, gomuri ir kt.

5. Pablogéja uosle.

6. Sumazéja organizmo imunitetas.

7. Rikymas kenkia augimui ir vystymuisi.

Pateikia vieng i§ nurodyty argumenty.

Paaiskina, kad — viela reikia kelis kartus apvynioti aplink liniuote, nustatyti
keliolikos vijy stori, po to vienos storj.

4.1

Teisingai uzpildé visas trikstamas mitybos grandiniy dalis:
1-oje grandinéje irasé kiskis

2-oje Sermuksnis (ir/arba vabzdziy lervos) ir lapé (ir/arba lisis)
3-oje genys (ir/arba sniegena)

Teisingai uzpildé bet kurias dvi grandines.

4.2

Nurod¢ visus tris gyvinus: kiskis, sniegena, genys.
Nurodé bet kuriuos du gyvinus i§ iSvardyty.

Y Y

Paaiskino, kad iSsiurbiant org i§ gaubto garsas palaipsniui silpnés (arba nebus
jokio garso).

6.1

Nurodé, kad daugiausiai skys¢io yra 4 menziréléje. Jo taris 52 cm’.

Atsaké: Daugiausia skys¢io yra 4 menzaréléje.

Menziiréle nurodé klaidingai (3), bet teisingai uzrasé nurodytos menzarélés tiiri.
Menziiréle nurodé klaidingai (2), bet teisingai uzrasé nurodytos menztrélés tiiri.

6.2.

= = =

—_—

Atsaké: Skyscio tankis didziausias 3 menzuréléje. Tos pacios masés skyscio
tliris maziausias.

Atsaké: Skyscio tankis didziausias 3 menziiréléje.

Atsaké: Tos pacios masés skys€io tliris maziausias.

Malky kriiva. Didesnis malky pavirSiaus plotas.

Malky kriiva. Didesnis reakcijos plotas.

Malky krova. Malkos smulkesnés.

Kitas teisingas atsakymas, pvz: nes deguonis laisviau gali prieiti ir pan.
Malky kriiva, tac¢iau nepateiktas aiskinimas, kodél.

Malky kriiva, taciau pateiktas aiSkinimas neteisingas.
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8.1

Teisingai pereina i§ vieny vienety { kitus (i§ ml { g), pateikia skai¢iavimus
(taisyklingai sudaro proporcija ir/arba taiko formulg), teisingai apskaiciuoja.

a) 71=7000 ml

7000 ml * 1 g/ml=7000 g

b) uzrasé proporcija: 100 g — 3 g (valgomosios druskos)

7000g — xg,

apskaiciavo x =210 g (valgomosios druskos).

Arba panaudota formulé:

w(medziagos)% = m(medziagos)*100% / m(misinio)

(m(medziagos) = w(medziagos)* m(misinio) / 100% )

Ats.: 210 g valgomosios druskos.

Pateiktas tik teisingas atsakymas be skaiiavimy: 210 g.

Suklysta a) etape ir teisingai atlikti skaiiavimai b) etape arba

apskritai nepereita i§ vieny vienety i kitus (i§ ml | g).

Suklysta etape b) — neteisingai sudaryta proporcija arba netinkamai taikyta formulé
[velta viena aritmetiné klaida, taciau tinkamai pereita i§ vieny vienety i kitus bei
taisyklingai sudaryta proporcija ar taikyta formulé.

Nenurodyti vienetai, skai¢iavimai teisingi ir pateiktas teisingas atsakymas.

8.2

Atsakyme naudojama fizikiné savoka — dél difuzijos.
Priezasti nurodo savais Zzodziais, pvz: todél kad druska isiskverbia i agurkus ir
pan., arba kitas teisingas atsakymas.

8.3

Paaiskina, kad vanduo $alina drusky pertekliy i§ organizmo.

Gamtamokslinio ugdymo testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje.

Nacionalinis gamtamokslinio ugdymo testo vidurkis — 18,3 tasko.

Pasiekimy lygmuo

AukStesnysis Pagrindinis Patenkinamas Zemas

Surinkta tasky

2737 1726 12-16 0-11

Socialinio ugdymo testo vertinimas taskais (2 testy sasiuvinis)

Teisingi atsakymai j klausimus su pasirenkamaisiais atsakymais

Klausimo numeris 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11.1
Teisingas atsakymas C A D C C D C C C B A
Klausimo numeris 12 13 14 15.1 | 15.2 16 17 18 19 20 21 251 | 25.3
Teisingas atsakymas| B C A B A B C B C B C B B
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Atviryjy klausimy ir uzduociy vertinimas taskais

Klausimo Nr. Tasky sk. Atsakymy aprasSymas

11.2

2

Nurodytos abi valstybés:
Ispanija ir Portugalija.
Nurodyta viena i§ valstybiy.

11.3

—_—

Teisingai nurodé visus tris asmenis:

1—uoju marsrutu plauké K. Kolumbas;
2—uoju marsrutu F. Magelanas;

3—uoju marsrutu Vasko de Gama.
Teisingai nurodé du asmenis i$ nurodyty.
Teisingai nurodé vieng asmeni i§ nurodyty.

11.4

Nurodo, kokio tikslo sieké zemélapyje 1 ir 3 skaiciais pazymétais marsrutais
plauke asmenys.

1—uoju marsrutu: atrasti kelia i Indija;

2—uoju marSrutu: atrasti kelig i Indija.

Nurodo, kokio tikslo sieké Zzemélapyje 1 ir 2 skaiciais pazymétais marsrutais
plauke asmenys.

1—uoju marsrutu: atrasti kelia { Indija;

2—uoju marsrutu: ieSkoti prieskoniy arba apiplaukti aplink pasauli.

Teisingai nurodo vieng i§ auks¢iau nurodyty tiksly.

Suzinojo, jog zemé yra apvali

Suzinojo, jog Zeme galima apiplaukti.

I§ dalies teisingas, ne visiskai tiksliai suformuluotas atsakymas:
Suzinojo, jog Zemé neturi krasto.

22

Teisingai jvardytos abi kalby grupés: 1 —balty, 2 — germany.
Jei atsakytas vienas, bet kuris i$ teisingy atsakymuy.

23.1

(£10) 900 m arba 0,9 km.

232

Kriimynai arba atskiri kriimai.

233

(£1 m) 126 metrai.

234

B yra { Siaurg nuo tasko A.
B yra { $iaurés vakarus nuo tasko A.

24

[U0Y [ U IV R BUERGY

[\

Teisingai paraSyti visi trys objektai: 1 — Islandijos sala, 2 — Apeniny pusiasalis,
3 — Skandinavijos pusiasalis.

Teisingai jraSyti kurie nors du objektai.

Teisingai jraSytas vienas kuris nors objektas.

252

ParaSytas bent vienas i$ §iy ménesiu: kovas, balandis, geguzé arba
tie patys ménesiai parasyti skaiiais — 03, 04, 05.

Socialiniy moksly testo rezultaty pasiskirstymas pagal lygmenis pateiktas lenteléje.

Nacionalinis socialiniy moksly testo vidurkis — 23,9 tasko.

Pasiekimy lygmuo

AukStesnysis Pagrindinis Patenkinamas Zemas

Surinkta tasky

37-43 24-36 14-23 0-13
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